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[Mnan nekuyum
A4YX

[peobpazoeanne
Dypbe
Hasogsawme coobparkeHus

Onpegenetne
HuckpeTHoe npeobpazosaHue Pypoe

CeoiicTBa

Hnckpetnzayuns
(camnnunr)

[MosicHeHwne 3apgaun
MaTemaTuyeckas hopMyanpoBKa
Teopema Haiikeucta - KotensHukosa

Ot mogynuposanHoro “rpebHs Jupaka” k guckpeTHomy
curHany




Amnn NTYOHO-HAaCTOTHAA XapPaKTEPUCTUKA

Mogaanm Ha BXOf CMCTEMbl FapPMOHUYECKUI CUrHAnN
e Nonyunm:

o0 o0

ylnl= Y hlkle¥"0 =n( Y h[kle ).

k=—00 k=—00

Ol'lpep,eneHl/le AMNANTYLHO-4aCTOTHAsA XapaKTEpUCTUNKa:
. ©© .
H(e®) = Y hlkle k.
k=—00

OTtcropa:

y[n] = H(e¥)e*m.




Cgolictea A4YX

H(/@2m)y = H(e/), r € Z.

[HE) =1 > hlkle 7 | < > |hlK]|,

k=—00 k=—o0

> K] < 00 = [H(e)| < 0.

k=—o00




AYX nna cuHycompanbHOro CUrHana Ha
BXOAE

A A
x[n] = Acos(won + ¢) = §ef¢ef‘"°” + Eeff‘z’efj“"’”.
MycTs
A . . A . )
xi[n] = 5e’¢e’“’°”, xo[n] = Ee_me_l“"’”

Torpa
x[n] = x1[n] + x2[n].

ObosHvauum y1[n] = T(x1[n]), y2[n] = T(x2[n]). Toraa,

y[nl = yln] + y2[n].




AYX nna cuHycompanbHOro CUrHana Ha
Bxoge (npogosmxeHne)

Mo onpepeneHuto, ecan
xo[n] = /",
Ha Bbixoge bygeT
yo[n] = H(e*M)e/".
Ans x[n] = 5e/%e/“°" na soixope nonyunm
nln] = S H(eon) oo
aHanoruuHo, ans xp[n] = e JPe~Jwon

A . . .
yo[n] = Ee_WH(e_J“JO")e_J‘”"”.




AYX nna cuHycompanbHOro CUrHana Ha
Bxoge (npogosmxeHne)

A . . . A . . .
y[n] :§e’¢H(e/w°”)e/w°” + Ee—f¢H(e—on")e—fwo"

foon e/(¢+0) ejOJon -+ e_j(¢+9)e_jw0n
—AJH(e o) .

—=A|H(e/*?)|cos(won + ¢ + 6).

SISl [pn nogade Ha BXOf CMHYCOMAANLHOrO CUTHANa, Ha
BbIXOZE MOJAYYNM CUHYCOUAANBHBIA CUTHAN, CABUHYTHINA
no chaze u JOMHOXEHHbIN Ha KO3 DULMEHT.



[Mpumep AYX

Cucrtema

y[n] — ay[n — 1] = x[n], npnumnnnas, 0 < a < 1.

h[n] =




[Mpumep AYX

Cucrtema

y[n] — ay[n — 1] = x[n], npnumnnnas, 0 < a < 1.

h[n] =




[Mpumep AYX

Cucrtema

y[n] — ay[n — 1] = x[n], npnumnnnas, 0 < a < 1.

h[n] = a"u[n|




[Mpumep AYX

Cucrtema

y[n] — ay[n — 1] = x[n], npnumnnnas, 0 < a < 1.

h[n] = a"u[n|

H(e/*") = Z a"un]e " = Z(ae‘j“’)” =
n=-—00 n=0
_ 1
1—ae v’
1 1 1

[H(e™)|? = =

 1—ae /w1 —aev 1+ a2 —2acosw’




Mpumep AYX: rpadpuk amnautygsl A4X

[H(e)?

abcuncea - w € (—2m, 2m).




[Mpumep AYX: HacToTa

Imz

arg(z) = atan(R—eZ).
o 1
H(e™) = 1—aew’
a sin(w)

arg(H(e/*)) = atan( )

1 — a cos(w)




Pestome

AmnanTygHo-4acToTHas xapaktepuctuka H(e/) -
(byHKUMS HENPEPLIBHOIO apryMeHTa w

neprogmnueckas ymkums no w (e/@H2mkn — gjw)




mnynbcHas xapakTepuctuka ns A4YX

Bcnomunm:

o0

H(e™)= Y hlnle /"

n=—0oo

Hoka»kem, 4T0

Hn] = ;ﬂ/ﬂ H(&) e/

—Tr

o0

i " jw piwk _i " —jwn jwk
5 | HE)e dw—zﬁ/_ﬂ[n;ooh[n]e ek g

=) h[n]217r/ k=N doy = h[k].

n=—oo




[MpeobpasoBatne Pypbe

OL LI ELTEN [peobpasosanne Pypbe curHana x[n] - dyHkyus
X(e/“) HenpepblBHOI nepeMeHHOl w:

o

X(e®)= > x[n]e "

n=—0o0

OL NN ObpatHoe npeobpasosaHue Pypbe - hbopmyna cunTesa
curnana no ero n.®.:

x[n] = iﬂ /7r X (/)& dus.

—T




OuckpeTHoe npeobpaszosanne Pypoe (AMND)

Mycte x[n] #0 gnan=0...N — L
ON® onpeaensietcs kak:

X(ejwk) = Z X[n]efjwkn
21k

=—  k=0...N-1
Wk N s

Y10 MOXeM ckazaTb 0 dyHKumsix e JWk?




Teopema o
CBEPTKE

Npes

[OKa3aTebCTBa

CeomncTra

Mpeobpasosatne Pypbe ot ceepTkn x[n| * h[n] ecTb
npoussegeHune npeobpasosatnii Pypbe ot
ceopaymBaembix curnanos X(e/Y)H(e/Y).

&4 s H(e)en
1 i jwY jwn 1 i jw jwy jwn
o | xte)e dw—>27r/ﬂH(ef )X (&) el d

Y (%) = X(e)H(e*)



CeoiicTga (2)

(@I -EW x| 1] BewecTBEHHO —>

B X(e¥) = X*(e™¥)

Xr(e/) = Xr(e74) ueTnas

X (/%) = —X;(e79*) neueTnas
| X(e/*)| wetHan

arg X(e/*) neuetnas

xln] = x*[n] — ;r/_ZX(efW)er"dw:




CeoiicTga (2)

(@I -EW x| 1] BewecTBEHHO —>

B X(e¥) = X*(e™¥)

Xr(e/) = Xr(e74) ueTnas

X (/%) = —X;(e79*) neueTnas
| X(e/*)| wetHan

arg X(e/*) neuetnas

xln] = x*[n] — ;r/_ZX(efW)er"dw:




CeoiicTga (2)

(@I -EW x| 1] BewecTBEHHO —>

B X(e¥) = X*(e™¥)

Xr(e/) = Xr(e74) ueTnas

X (/%) = —X;(e79*) neueTnas
| X(e/*)| wetHan

arg X(e/*) neuetnas

xln] = x*[n] — ;r/_ZX(efW)er"dw:

1 s

:% -

X*(¥)e N dw =




CeoiicTga (2)

(@I -EW x| 1] BewecTBEHHO —>

B X(e¥) = X*(e™¥)

Xr(e/) = Xr(e74) ueTnas

X (/%) = —X;(e79*) neueTnas
| X(e/*)| wetHan

arg X(e/*) neuetnas

xln] = x*[n] — ;r/_ZX(efW)er"dw:

1 s

:% -

X*(¥)e N dw =




Ceoiictea (2)

(@I -EW x| 1] BewecTBEHHO —>

B X(e¥) = X*(e™¥)

Xr(e/) = Xr(e74) ueTnas

X (/%) = —X;(e79*) neueTnas
| X(e/*)| wetHan

arg X(e/*) neuetnas

x[n] = x*[n] — ;r/_ZX(eJW)er"dw:

1 [7 , .
=5r | X(@)erdn =
_ i T X*(e—jw)ejwndw _

2m J_.

(BepHo ans Bcex n) = X(e*) = X*(e™¥).



cnonbzosanue AN

CnoxnocTb Bbiuncnedus ANP - NlogN (cnoxHocTs
BbIYMC/IEHUS CBepTKU no dopmyne N?).

MosTomy, nuHeiiHble bunbTpbl 3PpeKTUBHO
peanun3oBbiBatoTCA ¢ nomoubto AMNMP.

Mycts f(x) = g(x —s). Torma gns noucka s no
3HaveHusm f, g MoxxHo npumenuts MNP, n3 ceoiicte
KOTOpOro creayeT, uto F = &G gas F, G- AN® ot
f.g.

AUCKPETM3aLMs U NoBbieHNe (NOHMXEHME)
paspelleHuns 6es acbdpekTor aliasing



Ounbtpbl ana 2D

y[n, m] = Z Z x[n, mlh[n — ng, m — mg]

ObbiuHo:
y[n, m] = (x[n, m] * he[n]) * h,[m]

H(e/x, &) = Hy(/“*)Hy (/")




3ajava AnuckpeTumsaumm

| s(t)

X (t) ; /D x[n]

[AuckpeTtnsaums ¢ nepuogom T Hepes MOAyAsLMIO
“rpebusi dunpaka”

Xc(t) : R — C HenpepbiBHblii curHan (pusnyecknii
npouecc)

s(t) : R — C “T'pebenb fupaka”, s(t) =, d(t —nT)
x[n] : Z — C puckpeTHblii curHan

Mpu aTom:
x[n] = xc(nT)




MaTtemaTudeckasi hopmynnposka
ANCKpeTU3aLum

xs(t) = xc(t)s(t) Z 5(t —nT).

n=—0o0

Cornacxo (Oppenheim, Willsky 1997), S(Q2)
(HenpepbiBHOe npeobpazosaHne Pypbe ot s(t) ) pasHO

o0

Gy =27 3 6@ k)

k=—o00
ans Qg =27/ T (4acToTta gnckpetusaunn).

[e.o]

X(j) = 5-Xe(19) « () = 7 3 Xe(j(Q - k2))

k=—0c0




HanoxxeHune CNEKTPOB (Oppenheim et al. 1998 )

X4
i
-0y 0y 0
(a)
S(i6y)
2m
-26y, -4l 0 1, 20, n, a
(b}
)(,(j{l!
=M1, -1, Ay [1\, I8 ?(] 'Hl
[L’! ﬂ\)
(c)
X/

{1, - 1) T
(d)



Teopema Haiikeucta-KoTenbHukoBa

Ecnn y BxogHoro curHana x(t) Het wactoT Bbiwe Qp,
T.e. Xc(jQ) =0 npu |Q] > wy, To BOCCTaHOBAEHME
Xc(t) no xs(t) BO3MOXHO C NCMONB30BAHNEM
NACANBHOTO PUIBTPA HUXKHUX HAaCTOT C HaCTOTON cpesa
Qc, ynosneTBopsitoLLEN HEPABEHCTBY

Qn < Qe < (s — Qp),

roe Qs =27/ T.



[Nepexon 0T MOAYAMPOBAHHOIO rpebHs K

AUCKPETHOMY CUTHay
Ons xs(t) cnpasegnneo

[e.e]
xs(t) =xc(t) > 6(t—nT).
n=—o00
Beruncnaum npeobpasosavne Pypbe MoaynMpoBaHHOMO
curnana xs(t):

Xs(J ):/Oo xc(t)e i o(t—nT)dt =

e n=—o00
oo
= Z xc(nT)e T,
n=—0oo
C ppyroii ctopotsl, x[n] = xc(nT), noatomy
oo oo

X(@®)= > x[nle "= > x(nT)e ",

n=—oo n=—oo




[Nepexon 0T MOAYAMPOBAHHOIO rpebHs K
AVCKpeTHOMY curHany (2)

CnekTpbl MOZY/IMPOBAHHOTO U AUCKPETHOrO CUMHANOB
COBNAaJatoT:

Xs(jQ) = X (")t = X(¢77).

B utore,

X(eT) = Zx (Q — k)

k*—oo

X(@) = = 3 X -2
k=




3agaun

OnpegennTs npeobpasoeanue Pypbe ans
x[n] = é[n — 3]
x[n] = 0.58[n + 1] + 6[n] + 0.56[n — 1]

x[n] =a"uln], 0 <a<1




3agauu (2)

MycTb eCcTb AMHERHbIV CTaunoHapHblii buabTp
HENpepLIBHOTO CUrHaNa C UMMYJAbCHON XapaKTEPUCTUKONM
ha(t) n ANCKPeTHbIN NNHEHBIT CTaLMOHAPHBIA PUALTP
C NMMYAbCHOI XapakTepucTukoii hy[n.

ae™® t>0,a>0

ha(t) =
a(t) 0, t <0.

Onpegenuts AYX ananoroeoro dpunsTpa, caenaTts
HabpoCcoK ero aMmAMTYAHON XapaKTepUCTUKN

Ecnn hy[n] = ch,(nT), onpegenute AHX anckpetHoro
hunbTpa n Takoe 3HadeHue ¢, 4To gast w = 0 hunbTp
ycunueaet curHan ¢ koagpcuumnerntom 1. Caenate
Habpocok amMnauTyaHol xapakTepuctuku Hy(e/*).
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